Тема НОД: «Сирень».

     Цели и задачи.

1. Учить создавать композицию ветки сирени.

2. Обогатить возможности модульного рисования – пользоваться приемом примакивания разными техническими средствами: ватной палочкой, пальчиком, трубочкой.

3. Познакомить детей с промежуточным сиреневым цветом. Показать, как он получается при смешивании.

4. Развивать чувство цвета, формы, композиции.

5. Развивать представление о природе, создавать условия для её активного познания.

6. Переводить детей от подражания к самостоятельному творчеству.

     Ребята, я очень рада видеть вас сегодня утром такими веселыми, активными, опрятными и здоровыми. Посмотрите в окошко как уже тепло, светло. Скажите мне, почему? Какое сейчас время года? Весна. А что вам нравится весной? Стало тепло, чаще светит солнышко, весело поют птички, зеленеет травка, зацветают первые цветочки. Ребята, а какие весенние цветы вы знаете? Назовите. Подснежник, крокус, нарцисс, тюльпан. А один не назвали. Послушайте загадку:

     Мы любим резные лиловые ветки

    С высоких кустов у садовой беседки

     Наверно весною, ты тоже их ждешь

     И эти цветы без труда назовешь

     Сиреневые глазки рядышком сидят

     Много их с веточки на меня глядят.

   Угадали? Нет? Тогда посмотрите на экран, что вы видите, цветы. Как они называются? Сирень.

     Чудным запахом сирени напоен душистый сад

     Гроздья крупные сирени

     Много звездочек хранят

     Разноцветных, ярко белых, фиолетовых, резных

     Нежных, свежих и душистых мы покажем мамам их.

   А давайте себе представим, что мы в весеннем саду и вот он рядом, куст сирени -  и мы вдыхаем его приятный запах. В воздухе сладкий запах сирени. Вдыхаем его и выдыхаем.

     Цвет лиловый – цвет сирени

     Цвет сирени, цвет весенний

     Цветет он и колышется

     И в нем приятно дышится.

   Присаживайтесь, пожалуйста. Дети, а хотите, я расскажу вам сказку о сирени? «Давным–давно решила Весна сделать землю красивой. Смешала она все цвета радуги с солнечным светом и стала ими землю красить. Летела она по свету, летела. Макнула кисть в кранную краску – брызнула вниз. Куда попали красные брызги – расцвели красные цветы: маки, тюльпаны, розы. Брызнула белой краской – зацвели вишнёвые и яблоневые сады, закивали белыми головками ромашки и нарциссы. Брызнула голубой краской – зацвели незабудки, колокольчики, васильки. Окунула Весна кисть в жёлтую краску и рассыпались по поляне жёлтые одуванчики. Все дальше летела Весна, и все меньше оставалось у неё краски. Смотрит, а у неё осталось немного розовой и голубой красок. Смешала их Весна и получился у неё красивый сиреневый цвет. Брызнула им Весна на землю, и расцвела кругом сирень. Красиво, правда? «Понравилась вам сказка? Дети, а давайте сами попробуем смешать эти краски и посмотрим, что получится. Сделали эксперимент. Какой получился цвет? Сиреневый.
Вот таким красивым цветом я предлагаю вам сегодня нарисовать веточку сирени.

    Физкультурная минутка:

   Я – бабочка шалунья веселая летунья

   Порхаю по полям по рощам и лугам.

   Бабочка, давай дружить, веселее в дружбе жить

   Есть в саду у нас цветы, полетай над ними ты

   Присаживайтесь за столы. А я вам расскажу, как мы сегодня будем рисовать. Сначала нарисуем зелеными мелками веточку и несколько зеленых листочков. Показ. А потом мы будем рисовать сами цветочки. Их можно рисовать по-разному. Можно взять ватную палочку, и обмакнув её в краску, рисовать примакиванием. Можно рисовать, обмакнув свой пальчик в краску. А можно ещё интереснее – перед вами на столе трубочки от сока, низ у них разрезан. Берем трубочку и разрезанным концом макаем в краску и им рисуем. Получается очень красиво. Ну и последний – простой способ, взять кисточку и рисовать ею круговыми движениями. Получается сиреневый круг, и когда краска подсохнет – прорисовать цветочки из четырёх лепестков. 

   Приступаем к работе.

Когда дети закончили – выкладываем работы на один стол. Полюбуемся красивым весенним сиреневым садом! Что мы сегодня делали? Что вам понравилось? Какой это цвет? Как
называется куст? Похожи слова? Расскажите, кто чем рисовал.

     В лёгкой капельке, свежей и чистой

     Отразился сверкающий день

     И в саду каждой веткой росистой

     Торжествующе пахнет сирень!
